

tékelhetők fel. Az ily követelés felértékelésére nincs jog-alap.

8. Érdekességük okából megemlítem az Ob. Ger. következő három döntését, amelyek a felértékelés egészen különböző kérdéseire vonatkoznak. 1. Az Ob. II. 823/1924. nem itéli meg a felértékelést, hogyha a hitelező elfogadja az adós elkésett fizetését anélkül, hogy jogfenntartással élt volna, utóbb pedig pusztán csak azon az alapon kívánja követelésének felértékelését, mert a bírói gyakorlat e kérdésekben ránézve kedvezően megváltozott. 2. Az Ob. II. 770/1924. nem tekinti vétkesnek a nemteljesítést oly esetben, amelyben a bíróságok eltérően ítékeztek. 3. Az a választott bírósági ítélet, amely a követelést valorizálja, noha bírói gyakorlat nem valorizálná, nem ütközik kogens jogszabályba. (Ob. I. 669/1924.) Az ilyen választott bírósági ítéletet tehát azon a címen, hogy az kényszerítő jogszabályba ütközik, eredménnyel megátadni nem lehet.

Mindezen döntésekből megállapítható, hogy szemben az állandó magyar bírói gyakorlattal, a pénzromlás magában véve sohasem elegendő jogalapja az igény felértékelésének.

Dr. Maurus Deutsch,

wieni ügyvéd,

a wienj m. kir. követség jogtanácsosa.

Ügyvédség.

Az Országos Ügyvédszövetség hírei.

Az Országos Ügyvédszövetség Nemzetközi Bizottsága a dunai államok ügyvédeknek október hó 30-án Bécsben tartandó konventikuluma anyagával foglalkozik. A bizottság a bécsi összejövettel tárgysorozatának valamennyi pontjához jelentést és indítványt nyújt be; ezek szerkesztésére és előadására felkérte tagjai sorából dr. *Oppler* Emilt (jogsegélykérdések, ideértve a választott bírósági ítéletek külföldön végrehajtását is), dr. *Klug* Emilt (a kettős adózás és kettős illetékezés kérdései), dr. *Beck* Salamont (a telekkönyvi forgalom rendezése az új határok által kettészelt területeken), dr. *Giskán* Jakabot (a felülhitelesítések egyszerűsítésének ügye), dr. *Király* Ferencet (a külföldi helyettesítések rendezésének ügye az idevágó költségkérdésekkel) és dr. *Varannai* Istvánt (szervezeti kérdések). A felkért előadók dr. *Nyulási* János társelnök, bizottsági elnök vezetésével fognak az utódállamokbeli kartársak bécsi összejövetelén résztvenni.

A „*Kari Érdekek Bizottsága*“ szeptember 23-án alakult meg dr. *Fittler* Dezső udv. tanácsos, másodelnök és dr. *Jacobi* Béla kir. tanácsos, társelnök elnöklete alatt. A bizottságban, melynek titkáraivá választották dr. *Krassó* Dezső és dr. *Varannai* István

központi titkárok és dr. *Wolf* Ernő budapesti osztálytitkár, *nyolcvanhárom szövetségi tag* vesz részt. A kari érdekek bizottsága, amely munkatervébe a régi hármas célt: az ország ügyvédsége erkölcsi, társadalmi és anyagi érdekeinek óber figyelését és védelmét vette, a nemzetközi bizottság megkeresésére a *kül- és bel-földi ügyvédi helyettesítések ügyét* vette elsősorban napirendjére, mert ebben a kérdésben a Szövetségnek már az utódállamok ügyvédeknek bécsi konferenciáján állást kell foglalnia. A helyettesítések ügyét — az idevágó külföldi gyakorlat s a hazai kartások kívánalmainak szem előtt tartásával — külön nyolctagu bizottság tanulmányozza dr. *Jacobi* Béla társelnök vezetése alatt.

Az *Állandó Szervezőbizottság* dr. *Dési* Géza társelnök elnöklete alatt szeptember hó 28-án alakult meg *kilencvennyolc* szövetségi tag bevonásával. A bizottság titkáraivá választotta dr. *Király* Ferenc és dr. *Markos* Olivér központi ügyvezető titkárokat, dr. *Biró* László és dr. *Simon* Mihály Pál budapesti osztálytitkárokat. Az elnök megnyitóbeszéde után dr. *Király* Ferenc ügyvezető titkár ismertette a bizottság céljait. Az Állandó Szervezőbizottság felállítása abból a külföldön általánosan ismert megfontolásból ered, hogy minden egyesületnek, mint élő organizmusnak szükség van egy olyan szervre is, amely épen ennek az organizmusnak egészséges életét és fejlődését biztosítja. A bizottság tehát magának a Szövetség életének helyes funkcionálására fog ügyelni: ellenőrzi és élesíti a tagsági mozgalmakat, gondoskodik a tagok számának emeléséről, újabb vidéki osztályok felállításáról és a napi- és szaksajtóban kellően megszervezett akcióival tereli az olvasók és általában a társadalom jóindulatát az ügyvédszövetség munkája és ezzel együtt a magyar ügyvéd megbecsülése felé. A bizottság meghallgatván a vidéki mozgalmakról beszámoló jelentést, három albizottságot alakított: a *sajtóbizottságot*, a *vidéki szervezőbizottságot* és a *központi rendezőbizottságot*.

Az *Országos Ügyvédszövetség tisztikari ülése* szeptember hó 28-án folyt le dr. *Fittler* Dezső udvari tanácsos, másodelnök elnöklésével. Dr. *Király* Ferenc ügyvezető titkár a Szövetség kurrens ügyeiről számolt be és a Nemzetközi Bizottság és az Állandó Szervezőbizottság jelentését terjesztette elő, dr. *Varannai* István titkár a Törvényelőkészítő Bizottság és a Kari Érdekek Bizottsága működését ismertette. Dr. *Földvári* Béla ügyész egy zugirász-iroda és egy jogvédőirodával kapcsolatosan magát hirdető ügyvéd ellen az eljárásra felhatalmazást nyert. Dr. *Véski* Mátyás pénztáros a Magyar Külügyi Társaságnak a külföldi jogászok szeptemberi budapesti látogatása alkalmával az ügyvédi karral szemben tanusított magatartását tette szóvá és e tárgyban az összes jogász-egyesületekhez és jogász lapokhoz átirat intézését indítványozta. Az ülés dr. *Kelemen* Frigyes Ottó főpénztáros jelentésével ért véget.

Az *Országos Ügyvédszövetség győri osztálya* október hó 3-án tartotta meg dr. *Korn* János szövetségi társelnök elnöklete alatt ezévi tisztújító gyűlését, amelyen a Szövetség képviselőiben dr. *Fittler* Dezső másodelnök, dr. *Jacobi* Béla társelnök, dr. *Király* Ferenc és dr. *Markos* Olivér ügyvezető titkárok, a budapesti osztály képviselőiben pedig dr. *Meszlény* Artur elnök és dr. *Biró* László titkár jelentek meg. Az elnök ünnepélyes megnyitóbeszéde, valamint a Szövetség másodelnökének, társelnökének és budapesti osztálya elnökének nagy érdeklődéssel kísért, lendületes szavai után a választás megejtésére került a sor. Elnökké választották dr. *Korn* Jánost, másodelnökké dr. *Mayer* Lajost és dr. *Waiqandt* Antalt, titkárrá dr. *Halmi* Gyulát, pénztárossá dr. *Pol-*

gár Győzöt. A választmány tagjaivá választottak dr. *Angyal Armand*, dr. *Bély Andor* szövetségi központi ügyész, dr. *Erdős János*, dr. *Gemmel Aurél*, dr. *Hahn József*, dr. *Horváth József*, dr. *Márkus Mór*, dr. *Szalay József*, dr. *Raab Árpád*, dr. *Raab Géza*, dr. *Vermes Ödön* és dr. *Veöreös Imre*. Az osztály a Szövetség központi igazgatótanácsába választotta dr. *Kiss Aurélt* és dr. *Mayer Lajost*. A sok sikerrel biztató osztálygyűlés után a budapesti vendégek a késő délutánig maradtak még a győri kartársak vendégszerető, baráti körében.

Az Országos Ügyvédszövetség törvényelőkészítő osztálya október 12-én Gráber Károly dr. elnöklésével megtartott ülésében Markos Olivér dr. a kérdés előadója ismertette az okirati kényszerről szóló törvényjavaslatot és az ahhoz fűződő előterjesztését.

Az Országos Ügyvédszövetség budapesti osztályának választmánya befejezte azt az öt ülésre terjedő vitasorozatot, amelyen beható tárgyalás alá vette a budapesti bíróságoknál észlelt ügyviteli zavarokat és megállapította azok orvoslási lehetőségeit és módjait. A választmány e tárgyban messzemenő részletességgel emlékiratot dolgozott ki, amely a Szövetség által észlelt bírósági adminisztrációs zavarokra és azok megszüntetése érdekében teendő reformokra hívja fel sürgősen az elsőfoku bíróságok vezetőinek figyelmét. E memorandumot 1926. október 22-én nyújtotta át a választmány küldöttsége dr. *Mészlyni Artur* elnök vezetése alatt a központi kir. Járásbíróság elnökének, dr. *Rabács János* királyi kuriai bírónál is, akit ez alkalommal egyúttal melegen üdvözölt negyvenéves bírói szolgálati jubileumán.

Az utódállamok ügyvédeknek konferenciája.

Az International Law Association ez év augusztus havában Bécsben tartott kongresszusán találkozott cseh-szlovák, osztrák és magyar ügyvédek értekezlete elhatározta, hogy az utódállamok ügyvédek közösen érdeklő problémák megbeszélése és megoldása céljából összejöveleket rendszeresít, amelyekre a jugoszláv, román és később az olasz kartársak is meghívhatnak.

A kongresszust előkészítő első konferenciát október 31-én és november 1-én tartották meg Bécsben az ügyvédi kamara disztermében. A magyar ügyvédséget az Ügyvédi Kamara részéről *Popper Tódor főtitkár*, *Petrik Aladár*, *Brüll Dániel* és *Havas Károly* képviselték, az Országos Ügyvédszövetség delegációja *Fittler Dezső*, *Nyulászky János* és *Graber Károly* vezetésével jelent meg.

Az első napon dr. *Paul Abel* elnöklésével a kongresszus napirendjére kitűzött anyagot ismertették az egyes kérdések előadói, nevezetesen a jogsegély és felülhitelesítés kérdéseit dr. *Oppler Emil* és dr. *Giskán Jakab*, a kettős adózásról dr. *Klug Emil*, a határvidékek telek-